

中央财政下达17.8亿元支持内蒙古“穿沙公路”建设

《内蒙古日报》消息 近日,中央财政提前下达内蒙古“穿沙公路”建设资金17.8亿元,为内蒙古2024~2025年推进“以路治沙”提供有力资金保障。此项资金也是中央首次支持内蒙古自治区“穿沙公路”建设项目资金。

多年来,内蒙古在公路建设养护和防沙治沙工作实践中探索出

“以路划区、分块治理、锁住四周、渗透腹地”的“以路治沙”模式,已经广泛应用于区内相关盟市,并为相关省区提供了重要经验借鉴,走出了沙漠防控治理的一条新路。当前,“穿沙公路”正以其独特的“以路治沙”模式,打通着沙区群众与外界联系的通道,成为沙区生态改善和经济发展的

生命线。

自治区交通运输厅积极配合交通运输部等国家部委调研,详细介绍“以路划区、分割治理”的公路治沙经验、沙地公路建设科研成果、公路工程固沙的做法;汇报我区沙地公路网情况及存在的短板,结合保障科尔沁和浑善达克沙地歼灭战实施,提出“穿沙公路”建设

需求。主动与相关部门沟通对接汇报,编制印发《内蒙古自治区科尔沁和浑善达克沙地歼灭区“以路治沙”发展规划(2024~2030年)》,交通运输部给予行业政策支持,到2030年共支持我区实施6363公里“穿沙公路”项目,7年拟安排66.8亿元中央车购税资金专门补助“穿沙公路”建设。
(高 慧)



中国女子首位! 赵丹获钢架雪车 世界杯冠军

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 11月23日,2024~2025赛季钢架雪车世界杯中国延庆站率先进行了女子钢架雪车的比赛,内蒙古运动员赵丹两轮滑行均发挥出色,以2分04秒27的总成绩摘得桂冠,成为中国首位女子钢架雪车世界杯冠军。

在第一轮滑行中,赵丹以1分02秒24的成绩与英国选手弗雷亚·塔比特同列第一位。第二轮,赵丹以1分02秒03完赛,再次位列31位参赛选手中的第一名,最终两轮滑行成绩相加,以总成绩第一名斩获冠军,这是她个人职业生涯中的首枚世界杯金牌,也是中国女子钢架雪车的首个世界杯冠军。亚军和季军分属德国选手汉娜·内斯和英国选手弗雷亚·塔比特。

主场参赛取得历史性突破,赵丹十分开心,“我非常满意,希望日后还能继续出现在世界杯的领奖台上,后续才能在米兰冬奥会有充分的竞争力。”



内蒙古羽毛球俱乐部邀请赛开拍

11月23日,由内蒙古自治区社会体育服务中心主办,呼和浩特市羽毛球协会承办的“李宁杯”2024年内蒙古自治区羽毛球俱乐部邀请赛在呼和浩特市星奥体育综合馆开赛。

据了解,本次比赛共有来自

各盟市的263名羽毛球爱好者参赛。比赛设男子双打、女子双打、混合双打、大龄男子双打、大龄混合双打5项。赛场上,选手们斗志昂扬、默契十足,每一次精准的扣杀、巧妙的网前小球和精彩的配合都赢得了现场观众的阵阵掌声和

喝彩。

本次比赛为内蒙古羽毛球爱好者提供了一个展示自我、交流技艺的平台,也为羽毛球运动的发展注入了新的活力。

文/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

“最美”巡演团队走进天津美术馆

《内蒙古日报》消息 马头琴悠扬,牧歌声嘹亮,蒙古舞翩跹……11月20日,由内蒙古文联主办,青年歌唱家呼斯楞领衔的“最美”巡演团队文艺志愿服务走进天津美术馆,载歌载舞的热情表演,掀起一股来自北疆大地的炫丽民族风。

“草原上的鲜花最美丽,蓝天上的白云最美丽,草原上人们的心灵最美丽……”演出在一曲欢快动人的《最美丽》中拉开帷幕,呼斯楞携侯阳、李文斌、白·萨日娜、娜日莎、刘海、额尔恒等6位青年歌舞表演艺术家集体亮相,热情洋溢的歌声激发起观众对草原的向往。

演出节目短小精悍、节奏明快、亮点频出。呼斯楞深情演绎的代表作《鸿雁》震撼全场,舞蹈《故

乡的枫》柔美舒展、舞姿变化丰富多彩,马头琴《火车》令人陶醉……团队带来的精彩歌舞节目轮番上演,观众纷纷拿出手机记录难忘瞬间。每当音乐响起,兴致高昂的现场观众总会不由自主地跟着节拍互动,陶醉在音乐中。现场掌声、欢呼声、喝彩声不断。

这是一场酣畅淋漓的草原音乐盛宴,更是一次“相约北疆”的美丽邀约。没有斑斓绚丽的灯光舞台背景,演员不时走入观众席,用朴实而纯粹的演出形式,为现场观众带来零距离、沉浸式、互动式的体验。“歌声动人心弦、令人陶醉,期待有机会去辽阔的天地策马奔驰,体验内蒙古的如画美景。”南开大学学生张晓莹表示。

表演结束后,天津市文化旅游摄影协会主席段铁军为青年马

头琴演奏家白·萨日娜在天津文化中心广场拍摄了表演肖像作品。“内蒙古不仅有辽阔的草原,还有厚重而独特的民族文化。我正在策划我的个展‘世界交响·影像回声’,我会把此次拍摄的马头琴文化作品纳入其中,希望更多人了解、爱上内蒙古。”

“这是‘最美’团队的第57场巡演,作为新时期文艺志愿服务队,我们秉承乌兰牧骑精神,希望通过简单的舞台、真挚的表演与观众交流。”同时担任内蒙古音乐家协会和内蒙古文艺志愿者协会副主席等职务的呼斯楞希望用文艺志愿服务的形式传播内蒙古声音、讲述内蒙古故事,助推北疆文化建设与品牌打造。(白 莲)